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В умовах повномасштабної війни, розв’язаної проти України російською 
федерацією, національно-патріотичне виховання стає надзвичайно актуальним і 
невід’ємним елементом формування особистості громадянина. Відома вчена, 
педагогиня Т. Д. Дем’янюк у багатьох своїх наукових працях акцентувала увагу на 
важливості національно-патріотичного виховання дітей і молоді. Вона зазначала: 
«Національно-патріотичне виховання – це вироблення в особистості учня потреби 
активно діяти для влаштування власного життя, розбудови держави, проявляти, 
оцінювати, аналізувати власні та людські вчинки, якості, суспільно-політичні явища 
з точки зору патріотизму і національних цінностей» [3]. За твердженням Тамари 
Дмитрівни, національно-патріотичне виховання школярів є «...одним із дієвих 
чинників, мета, зміст, завдання, основні складові якого дають можливість 
формувати освіченого, переконаного, відданого народу активного 
конкурентоспроможного патріота, здатного жити і працювати в умовах демократії, в 
обстановці зростаючої економічної і суспільної відповідальності за себе і свою 
державу» [1, с. 12]. 
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Розкриваючи сутність теоретичних засад національно-патріотичного 
виховання, науковиця розглядала його у взаємозв’язку з поняттям «громадянське», 
зміст і сутність якого сягає античних часів філософії і педагогіки: «Невід’ємною 
складовою виховання українських патріотів є громадянське виховання, бо реалії 
життя такі, що українське суспільство, вступивши понад два десятиліття тому на 
шлях демократії, ще нині перебуває у стані формування громадянського 
суспільства» [3].  

Бібліографічний аналіз праць Т. Д. Дем’янюк свідчить, що у вченої є досить 
значна кількість праць, присвячених національно-патріотичному вихованню. 
Теоретико-методологічні положення національно-патріотичного виховання 
представлені Т. Д. Дем’янюк в понад двадцяти працях, описані в 
біобібліографічному покажчику праць вченої, укладеного нами [6]. Зокрема: 
«Інноваційні технології громадянського виховання учнівської молоді»; 
«Впровадження інноваційних технологій національно-патріотичного виховання 
учнів в навчально-виховній діяльності школи-комплексу»; «Національно-
патріотичне виховання – один із пріоритетних напрямів діяльності школи, родини» 
та ін. 

Як член Комісії інноваційної діяльності та дослідно-експериментальної роботи 
в навчальних закладах України, Науково-методичної ради з питань освіти МОН, 
молоді та спорту України Т. Д. Дем’янюк була членом робочих груп з розробки 
концепцій з питань національного виховання. Науковиця була співавтором 
«Концепції національного виховання» (1994), «Орієнтовної регіональної програми 
національного виховання учнівської молоді» (2004) [4; 5]. 

Тамара Дмитрівна розробила низку методичних рекомендацій стосовно 
практики національно-патріотичного виховання: «Діяльність методичної служби по 
забезпеченню формування національної свідомості і самосвідомості учнів у школі» 
(1992); «Роль шкільної бібліотеки з національного виховання учнів» (1997); 
«Актуальні питання національного виховання в сучасній школі» (2003); 
«Формування національної свідомості в учнів початкових класів» (2010) й ін. 

Отже, бібліографічний аналіз праць Т. Д. Дем’янюк свідчить, що нею 
здійснено суттєвий внесок в становлення і розвиток національно-патріотичного 
виховання в умовах незалежної України: розроблені теоретичні положення, 
практичні рекомендації, які можуть творчо використовуватися для ефективного 
здійснення національно-патріотичного виховання учнів в сучасних умовах. А 
біобібліографічний покажчик слугуватиме для написання наукових й 
кваліфікаційних праць з проблеми, для організації національно-патріотичного 
виховання в сучасних закладах освіти. 
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